

海南电网连夜组织开展灾情勘查和电力抢修

我省超八成受台风影响用户复电

本报海口8月26日讯 (海南日报全媒体记者邵长春 通讯员郭卫华 盛仕昌)8月26日,海南日报全媒体记者从南方电网海南电网公司获悉,截至8月26日18时,海南电网公司继续保持防风防汛I级响应,3258

名电力应急抢修人员持续奋战,受台风“剑鱼”影响的17座停运变电站全部复电,主网架恢复至灾前水平,全省受影响用户复电超八成。

台风“剑鱼”影响减弱后,在确保安全的前提下,海南电网公司连夜组

织开展灾情勘查、清理路障,以最快速度抢修复电。据了解,海南电网公司成立1个总指挥部和三亚、陵水、保亭3个现场指挥部,前后方联动指挥作战,从海口、儋州、临高等地先后调拨“成建制”队伍1565人分片区对口

支援南部地区抢修复电。截至目前,共投入3258人、36辆带电作业车、14台自装卸排障设备等应急力量参与抢险。

海南电网公司应急指挥中心负责人介绍,“剑鱼”造成三亚、陵水等

地大量树木倒伏,叠加部分地区山洪阻断交通等因素影响,大大增加了抢修复电的难度。目前,海南电网公司正在全力攻坚三亚、陵水2个市县抢修复电工作,预计8月27日实现全面送电。



全力以“复”

① 8月26日,三亚合联中央商务区项目现场,工人恢复施工,加快项目建设。特约记者 孙清 摄

② 台风“剑鱼”影响减弱后,三亚海事局大力推

进辖区海上交通秩序恢复。8月26日,游客乘游艇畅游三亚湾海域,享受热带海洋风光。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄

③ 8月26日上午,三亚环投供水有限公司工作

人员在三亚西岛抢修供水管道。

海南日报全媒体记者 刘杰 摄

④ 8月26日,台风“剑鱼”过后,三亚市社会各界

纷纷走上街头,加大清理路障力度,尽快让大街小巷

畅通。特约记者 孙清 摄

守护

■ 海南日报全媒体记者 黄媛艳

“生了!7.2斤,是个男孩!”8月26日,巴基斯坦孕妇莫米娜·侯赛因给海南日报全媒体记者报喜。

8月25日上午10时,随着一声响亮的啼哭,莫米娜·侯赛因在上海儿童医学中心海南医院(三亚市妇幼保健院)顺利诞下家中的第三个宝宝,母子平安。

“你们的报道,让小家伙一出生就成为了大家关注的焦点,收到很多祝福。”莫米娜·侯赛因笑着说,三亚不仅全方位呵护宝宝的诞生,院方还给宝宝送上了新生礼物,让孩子围绕在爱的氛围里。

谈起这次分娩经历,莫米娜·侯赛因不停竖起大拇指。因特殊的A型RH阴性血(俗称“熊猫血”)且有两次剖宫产手术史,台风天入院待产的莫米娜·侯赛因被重点关注。她一入院,该院立刻启动多学科会诊机制,制定详细手术方案,并确保术前备血充足到位。8月25日,在医护人员的默契配合下,剖宫产手术顺利完成。

“三亚在特殊天气对孕产妇的保障是全方位的,专业又细致地呵护每一位准妈妈,非常温暖和感动。”莫米娜·侯赛因感叹道。

这份温暖,呵护着三亚31名“台风宝宝”平安降生。喜迎新生命的背后,是大量细致的工作。

“快”字当头。早在8月23日三亚就已启动应急措施,对全市现管的8550名孕妇进行排查,摸底出需要动员住院待产/留观的38周及以上孕妇213人。

“干”字为先。三亚责任到人,确保孕期38周及以上和偏远地区孕妇入院待产/留观动员工作落实,对不肯入院待产或留观的孕妇逐一配备责任随访人员、应急联系电话等。

“实”字为要。三亚建立孕产妇台风期间转诊绿色通道,三亚市妇幼保健院设置孕产妇安置点,推出“全院一张床”管理模式,配备专业医护团队,免费为留观孕妇进行胎心监护,全力保障母婴安全;三亚市人民医院推出暖心关怀,免费为留观孕妇提供床位及三餐。

“人民至上、生命至上,特殊天气中让每个新生儿都平安是我们义不容辞的责任。”三亚市卫健委有关负责人表示。

(本报三亚8月26日电)

三亚三十二名『台风宝宝』平安降生
特殊天气下为孕产妇提供全方位保障

温度

三亚暖心宠爱有温度
从高效防御到用心服务

■ 海南日报全媒体记者 李艳玫

“在家前收到这样一份特别的礼物,真的非常惊喜,心里也觉得特别温暖。”8月26日,在三亚国光豪生度假酒店大堂,来自北京的游客史和军从三亚市旅文局工作人员手中接过满载鹿城情谊的礼物时,由衷地感慨道。

8月25日至26日,三亚市旅文局在三亚凤凰国际机场、动车站及多家酒店,为离港旅客发放椰子、吉贝玩偶、特色小吃等“暖心礼包”,将“三亚心意”化作实实在在的温暖,陪伴每一位旅客踏上归程。

在这场突如其来的天气考验中,三亚以高效的防疫部署和充满人情味的服务,赢得了游客的一致好评,实现与八方游客的“双向奔赴”。“宣传非常到位,我们能第一时间了解到台风动态,入住期间酒店保障做得特别好,体验超出预期。”史和军说。更让他动容的是台风过后的场景:“过了午饭点,看到武警官兵和环卫工人蹲在路边匆忙吃盒饭,全力清理倒伏树枝、恢复秩序,那一刻真的被三亚感动了。”

作为服务保障的重要一环,三亚国光豪生度假酒店全力以赴,将宾客安全置于首位。台风来临前,酒店迅速启动应急预案,全面加固门窗、排查设施隐患、储备充足物资,暂停户外活动并加强危险区域管控。餐饮部门提前加大食材采购,保障餐食正常供应,从硬件到软件全面筑牢“安全屏障”。

尽管天气恶劣,但酒店内的体验并未因此打折。为丰富游客室内活动,酒店将每日亲子活动由6场增加至12场,仅台风当天就接待超过300名儿童。同时,增开美食街和简餐厅,推出24小时送餐服务,让游客不出门也能尽享多样美食。

台风虽打乱了旅程,却让更多人感受到了三亚的城市温度。正如浙江游客郑陶威所说:“虽然有一天因天气无法外出,但这反而让我们实现了原本就想要的在酒店休闲——无非是让‘放松计划’提前了一些,还额外收获了一次难忘的体验。”

(本报三亚8月26日电)

速度

三亚抢修断裂供水管道,保障四千余名居民用水
『抢修近四小时,岛上通水了!』

■ 海南日报全媒体记者 刘杰

“终于来水啦!”8月26日中午,拧开水龙头,清亮的水流喷涌而出,三亚天涯区西岛社区居民周祥明双手捧起一清水,洗了一把脸,神清气爽。

8月24日晚,受台风“剑鱼”影响,三亚迎来狂风暴雨。作为西岛饮用水源输送的重要通道,西岛过海供水管道受到重创,出现断裂,西岛社区1250户4000多名居民以及200多名游客无法正常使用。

情况紧急,西岛社区迅速上报三亚市天涯区三防指挥部,联系环农集团派人前来抢修。“由于25日海上风浪较大,通航秩序尚未恢复,船只无法将维修人员和设备送上岸,无奈只能静待天气好转。”西岛社区党支部书记、村委会主任黎庆学说,岛上居民及游客陷入断水困境。

为了更快修复供水管道,全力保障西岛居民和游客用水,三亚海事局迅速展开研判,在对气象和海况进行全面评估的基础上,于8月26日凌晨派出“海巡1103”轮从三亚市区出发,搭载三亚环农集团旗下三亚环投供水有限公司7名工作人员携维修设备及物料直航前往西岛。

为确保船舶夜间航行安全,三亚海事局指挥中心与随船执法人员紧密联动,通过“智慧海事”平台实时跟踪船舶动态,结合电子海图等提供精准航行指引。8月26日6时50分,7名抢修人员终于顺利登岛。

“公司维修人员登岛后,迅速与西岛社区安排的5名作业人员汇合,赶赴现场开展联合抢修作业。”三亚环农集团相关负责人介绍。凭借着丰富的经验和专业知识,抢修队伍不久便商定了抢修方案。在海滩上开始对断管进行切割及焊接,并对海滩上管道进行槽钢加固。

对于岛上的200多名游客,西岛社区安排专人进行一对一的安抚,并赠送了一些免费的矿泉水,保障好他们在停水期间的生活。在26日上午抢修期间,200多名游客已安全撤离。

经过近4个小时争分夺秒的紧急抢修,8月26日10时50分,断开的管道成功修复。进行排水冲洗确认水质合格后,西岛于11时45分恢复正常供水。

“太给力了!没想到一上午就修好了供水管道,大家悬着的心也终于放下来了!”黎庆学说,西岛居民的生活又恢复了往日的生机。

(本报三亚8月26日电)

省直单位500名党员干部支援三亚、陵水灾后恢复重建工作

本报海口8月26日讯 (海南日报全媒体记者张文君)8月26日上午,来自省直单位的500名党员干部在省歌舞剧院广场集结,随后奔赴三亚市、陵水黎族自治县,支援台风“剑鱼”灾后恢复重建工作。

据悉,我省从省直单位调配的500名党员干部将强化与属地党委政府的协同配合,构建高效有序运转的工作体系,形成“党员带着群众干”的良好氛围,打好全力推进复工复产攻坚战。

海口紧急驰援三亚
开展灾后恢复重建

本报海口8月26日讯 (海南日报全媒体记者党朝峰)8月26日上午8时,三亚市天涯区海榆西线桶井路段旁,海口支援三亚工作组已全员集结完毕,一场紧张有序的道路清运攻坚战正式拉开序幕。

今年第13号台风“剑鱼”过境后,三亚多地出现树木倒伏、道路阻断等灾情,群众出行和生活受到严重影响。面对兄弟城市的困难,海口市委、市政府高度重视,迅速响应,坚决落实省防减灾救灾委的统一部署,第一时间组织支援力量,紧急成立支援三亚工作组。

8月25日上午7时,由海口市专业森林消防队员、环卫工人和园林工人组成的160人支援队伍整装待发。而在此前,25日凌晨3时30分,海口市消防救援支队就启动跨区域增援预案,并立即调派14辆消防车、111名消防救援人员连夜紧急驰援三亚。

海口派出的160人支援队伍抵达三亚第一时间便投入战斗,仅用不到七小时,就完成了海榆西线20公里路段倒伏树木的初步清理,成功打通这条通往机场的重要道路。

海口市城市管理综合协调科负责人何启英介绍,为确保支援工作高效推进,该局特意调配了从事环卫工作多年的“熟练工”,其中不少人还参与过“摩羯”台风后的清运工作,一到现场就能快速上手。

“三亚和海口是兄弟城市,去年‘摩羯’台风后他们也来支援我们,现在他们有需要,我们责无旁贷提供帮助。”海口市专业森林消防队员梁其福说。

8月28日前后南海中东部海面
可能有热带低压生成
海南紧急要求渔船暂缓出海

本报海口8月26日讯 (海南日报全媒体记者周晓梦 孙慧 实习生吴琦 通讯员云磊 李凡)8月26日,海南日报全媒体记者从海南省气象台获悉,“剑鱼”已于25日19时10分前后在越南河静省北部沿海登陆,对海南省的影响趋于结束。另外,预计28日前后南海中东部海面可能有热带低压生成,之后强度缓慢加强,逐渐向海南岛东南部近海靠近,将给南海中部和北部海面带来大风天气。

8月25日晚,海南省农业农村厅发布通知,要求各地主管部门做好当前防风防汛工作,全力确保人民群众生命财产安全,请广大渔船渔民按照我省防风要求暂缓出海。

据悉,待本次南海热带扰动安全风险消除后,我省渔船管理部门将及时告知渔船出海生产。

五指山南圣河水位降至警戒水位以下
全市生产生活秩序陆续恢复正常状态

本报五指山8月26日电 (海南日报全媒体记者谢凯 特约记者钟丽)海南日报全媒体记者8月26日从五指山市有关部门获悉,截至8月25日14时,通什水文站水位已从300.38米降至299.59米(汛限水位)以下,河道行洪未发生险情,全市生产生活秩序陆续恢复正常状态。

受台风“剑鱼”影响,自8月24日晚开始至26日,五指山市遭遇连续强降雨过程,降雨持续时间长、雨量大,且山地地形地势让该市25日当天出现不同程度的道路受淹、河道水位持续上涨等情况,群众生产生活受到影响。“市区24小时累积降雨量达355.9毫米,为1958年五指山气象站建站以来最大24小时累积降雨量。”五指山市气象局相关负责人说。

连日来,五指山相关部门持续做好应急抢险、泄流保障等工作。“我们针对水库、水闸、城市防洪排涝设施以及堤围等水利工程关键部位关键环节进行了‘地毯式’巡查排险,重点检查度汛安全管理、防汛物资储备和水毁工程修复情况等。”五指山市农业农村局和水务局有关负责人介绍,在台风“剑鱼”来临前,该市共组织18个检查组,出动巡检约72人次排查了全市水利工程设施,进一步筑牢水领域安全防线。

据悉,目前五指山市20座水库均运行正常,相关部门通过实地核查记录城市易涝点位6个,并协调五指山水务有限公司第一时间进行疏通,截至26日下午,五指山市各积水点位积水基本退去,市区生产生活秩序逐渐恢复正常状态。